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ف
ردی

 

                                                                                                  سؤالات           

بارم
 

 .الف( مدلسازی را تعریف کنید 1

 

 را تعریف کنید. مکانیکیانرژی  ب( 
1 

 کنید. از کلمات داخل پرانتز، عبارت مناسب را انتخاب 2

 کنند(.تغییر می -مانندهای فیزیکی در طول زمان )ثابت میها و نظریهالف( مدل

 شود.ربایشی( ایجاد می -آنگستروم نیروی بین مولکولی )رانشی 1های کمتر از در فاصله ب(

 شود.کمتر(  می -شویم، فشار و چگالی هوا  )بیشترهر چه به سطح زمین نزدیک می پ(

 ماند(.شناور می -شودنشین میت( اگر نیروی وزن جسم بیشتر از نیروی شناوری باشد، جسم در آب )ته

1 

 .ها ی زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی گزاره 3

 رود.های بزرگ به کار میگیری زمانسال نوری برای اندازه الف(

 هرچه قطر دهانه لوله مویین کمتر باشد ارتفاع جیوه در آن بیشتر است. ب(

 انرژی جنبشی با جرم و اندازه تندی جسم رابطه مستقیم دارد. پ(

 کار نیروی وزن به مسیر حرکت ذره بستگی دارد. ت(

1 

4 

360
𝑛𝑚

ℎ
= ? 

𝑑𝑚

𝑠
 

 نمادگذاری علمی بنویسید.تبدیل واحد زیر را انجام دهید و حاصل را به صورت 
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 5 از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتسرای دانش واحد  دخترانهدبیرستان غیردولتی 

  1403- 1404سال تحصیلی  اولنیمسال  امتحانات

www.sarayedanesh.com 

021-2936 

 1فیزیک نام درس: 

 مائده فضل علی زاده نام دبیر:

 08/10/1403 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان : 

http://www.sarayedanesh.com/
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 در هر مورد گزینه درست را مشخص کنید. 5

 الف( کدام یک کمیت فرعی و برداری است؟

 ( چگالی3( شدت جریان الکتریکی                        2( نیرو                                1

 دهد، کدام است؟را نشان می kg 0.073ب( دقت ترازویی که عدد 

1 )kg 01/0                           2 )g 1/0                                   3 )g 1 

 دهد؟( را به صورت نمادگذاری علمی درست نشان میmm 080/0کدام گزینه ضخامت یک کاغذ ) پ(

1 )mm 102×8               2 )mm 2-10×8              3 )mm 2-10×8/0 

 کدام گزینه معادل یک میکرون است؟ ت(

1)μs  1                                  2 ) μm  1                                  3 ) μg  1 

2 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 6

 شود؟مواد استفاده میگیری فشار کدام دسته از الف( از دماسنج بوردون برای اندازه

 شود؟یم توصیفویژگی آب  کدام نشستن حشره روی سطح آب با ب(

توپ انرژی جنبشی آن کجا  گیرد تا متوقف شود. پس از توقفِشخصی توپ در حال حرکتی را با دست میپ( 

 رفته است؟   

 ای چه نام دارد؟ارهت( حالت ماده در فضای بین ست

1 

 یک دانه برنج را با ترازوی آشپزخانه تعیین کرد؟ توان جرمالف( چگونه می 7

 

 ب( چرا توریچلی در آزمایش خود ترجیح داد به جای آب از جیوه استفاده کند؟

 

 شود؟وزد، ارتفاع امواج دریا یا اقیانوس بالاتر از ارتفاع میانگین میچرا روزهایی که باد می پ( 

 

دهیم از آب گرم نیز استفاده  شویی، ترجیح می مایع ظرف چرا هنگام شستن ظروف، افزون بر استفاده ازت( 

 کنیم؟

2 

با توجه به داده های روی شکل چگالی جسم را برحسب 8

L

g  و
3cm

g .حساب کنید 

 

1 

 5 از 2صفحه ی 



kg/m تقریباً  C°20چگالی هوای تهران در دمای  9
است. اختلاف فشار هوا بین بالا و پایین برج میلاد با  31

 متر چقدر است؟  435ارتفاع 

1 

ای گاز چند پاسکال و چند رو فشار پیمانهدر شکل روبه 10

cmHg است؟ 

g/cm)چگالی جیوه 
m/sو  36/13

210 g=) 

 

1 

ای که به هوای آزاد متصل است او توسط لوله متری از سطح آب در حال شنا کردن است، 8غواصی در عمق  11

kg/mکشد. با فرض اینکه چگالی آب نفس می
 باشد، Pa105و فشار هوای محیط  31000

 الف( فشار وارد بر غواص چقدر است؟

mب( اگر سطح بدن این شخص 
 شود؟باشد، چه نیرویی بر این غواص وارد می 22

 وارد بر قفسه سینه او چقدر است؟واص با فشار غپ( اختلاف فشار درون ریه 
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 5 از 3صفحه ی 



 در راست به چپ از افق امتداد در و متفاوت مقطع سطح دو با ایلوله در ایلایه جریان با ناپذیرتراکم ایشاره 12

2اگر  .است حرکت
cm20=1A ، m/s2=1v   و m/s5=2v  باشد؛ 

 است؟ مربع سانتیمتر چند( 2A)باریک  قسمت مقطع سطحف( ال

 چرا؟ است؟ کمتر لوله، این قسمت کدام در شاره فشارب( 

 

1 

مطابق شکل به آن  fkو نیروی اصطکاک  F2و  F1بر سطح افقی قرار دارد و نیروهای  kg20جسمی به جرم  13

 جا شود،جابه m10شود. اگر جسم از حالت سکون شروع به حرکت کند و وارد می

 جایی را بدست آورید.کل وارد شده به جسم در این جابهکار الف( 

 جایی چقدر است؟ب( تندی آن در انتهای جابه

 

25/1 

روی سطح افقی با تندی  kg5/0 جسمی به جرم  14
𝑚

𝑠
 متوقف شود،  m20شود. اگر بعد از مسافت پرتاب می 10 

 .تعیین کنیدنیروی اصطکاک را اندازه الف( کار نیروی اصطکاک را به دست آورید.  ب( 

 

 

 

 

 

1 

 5 از 4صفحه ی 



 نمره 20جمع بارم : 

های نشان داده شده در کند. با توجه به ارتفاعبه طرف سبد پرتاب می 7ورزشکاری توپ بسکتبال را با تندی  15

 )مقاومت هوا ناچیز است.(شکل، تندی توپ را هنگام رسیدن به دهانه سبد به دست آورید. 

 

1 

-رها می Aمطابق شکل از نقطه  kg2جسمی به جرم  16

رسد. کار به سطح زمین می m/s5شود و با تندی 

جایی چند ژول است؟ نیروی اصطکاک در این جابه

(m/s
210g=) 

 
 

1 

را روی آن انجام دهد. اگر  Wبرساند، باید مقدار کار  vبرای آنکه نیروی خالصی بتواند تندی چسم را از صفر به  17

 است؟  Wبرسد، کاری که باید روی جسم انجام شود چند برابر  v5قرار باشد تندی این جسم از صفر به 

 حل بنویسید()راه

 1 

 5 از 5صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 امکان تا شود می آرمانی و ساده آنقدر فیزیکی، پدیده یک آن طی که است فیزیک فرایندی در سازی الف( مدل 1

 .شود فراهم تحلیل آن و بررسی

 نامیم. می آن مکانیکی انرژی را جسم هر بشیجن و پتانسیل های انرژی ب( مجموع

 .کنندتغییر می الف(  2

 رانشی ب( 

 بیشتر پ( 

 .شودنشین میته ت( 
 الف( نادرست 3

 ب( نادرست

 پ( نادرست

 ت( نادرست
4 

360
𝑛𝑚

ℎ
×

10−9𝑚

𝑛𝑚
×

𝑑𝑚

10−1𝑚
×

1ℎ

60𝑚𝑖𝑛
×

1𝑚𝑖𝑛

60𝑠
= 1 × 10−9

𝑑𝑚

𝑠
 

 1الف( گزینه  5

 3ب( گزینه 

 2پ( گزینه 

 2ت( گزینه 
 گازهاالف(  6

 ب( کشش سطحی

 پ( به انرژی درونی توپ و دست شخص تبدیل شده است.

 ت( پلاسما
گیریم و سپس عدد به دست آمده را بر تعداد برنج را با استفاده از ترازو اندازه می دانه الف( جرم تعداد مشخصی 7

 کنیم تا جرم یک دانه برنج به دست آید.تقسیم می هادانه

متر  10حدود  ستون آب بهکرد، ارتفاع زیرا چگالی جیوه از چگالی آب بیشتر است و اگر از آب استفاده می ب( 

 رسید.می

یابد و طبق اصل برنولی فشار هوا در آن ناحیه کم های روی سطح دریا افزایش میبا وزش باد سرعت مولکول پ(

 شود و ارتفاع امواج بیشتر خواهد شد.می

 دهد.زیرا آب گرم )افزایش دما( نیروهای بین مولکولی را کاهش می ت(
8 𝑉 = 23 − 18 = 5𝑚𝐿 

𝜌 =
𝑚

𝑉
=

8.5

5
= 1.7

𝑔

𝑚𝐿
= 1.7

𝑔

𝑐𝑚3
= 1700

𝑔

𝐿
 

9 𝑃 = 𝜌𝑔ℎ = 1 × 10 × 435 = 4350 𝑃𝑎 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی
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 رسالت واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
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10 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵,     𝑃مخزن = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ,      𝑃گاز𝑔 = 𝜌𝑔ℎ = 13600 × 10 × 0.05 = 6800 𝑃𝑎 = 5𝑐𝑚𝐻𝑔 

𝑃 )الف 11 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ = 105 + 1000 × 10 × 8 = 1.8 × 105 𝑃𝑎 

𝐹 )ب = 𝑃𝐴 = 1.8 × 105 × 2 = 3.6 × 105 𝑁 

قفسه سینه𝑃 )پ − 𝑃ریه = 8 × 104𝑃𝑎 
 

12 𝐴1𝑣1 = 𝐴2𝑣2,      20 × 2 = 𝐴2 × 5,      𝐴2 = 8𝑐𝑚2 
زیرا تندی شاره در آن ناحیه بیشتر است و طبق اصل برنولی هر چه تندی شاره بیشتر باشد، فشار آن ،  𝐴2ب(

 کمتر است.
الف) 13  𝑊 = 𝐹𝑑𝑐𝑜𝑠𝜃,   

𝑊1 = 140 × 10 ×
1

2
= 700 𝐽,       

𝑊2 = 60 × 10 × 1 = 600 𝐽,  
𝑊𝑓𝑘

= 30 × 10 × (−1) = −300 𝐽  

𝑊کل = 700 + 600 − 300 = 1000 𝐽   

ب)  
𝑊کل = ∆𝐾,     1000 = 𝐾2 − 𝐾1 ,          1000 =

1

2
𝑚𝑣2 − 0,      1000 =

1

2
× 20 × 𝑣2,   

⟹  𝑣 = 10
𝑚

𝑠
 

 

 )الف 14
𝑊کل = ∆𝐾,     𝑊𝑓𝑘

= 𝐾2 − 𝐾1,      𝑊𝑓𝑘
= 0 −

1

2
𝑚𝑣2 = −

1

2
× 0.5 × 102 = 25 𝐽 

𝑊𝑓𝑘 )ب
= 𝑓𝑘𝑑𝑐𝑜𝑠𝜃,       − 25 = 𝑓𝑘 × 20 × (−1),     𝑓𝑘 = 1.25 𝑁  

15 
𝐸1 = 𝐸2   ⟹   𝐾1 + 𝑈1 = 𝐾2 + 𝑈2    ⟹   

1

2
𝑚𝑣1

2 + 𝑚𝑔ℎ1 =
1

2
𝑚𝑣2

2 + 𝑚𝑔ℎ2   

1

2
× 72 + 10 × 2 =

1

2
× 𝑣2

2 + 10 × 3 ⟹   𝑣2
2 = 29 ⟹   𝑣2 = √29

𝑚

𝑠
 

16 𝑊𝑓𝑘
= ∆𝐸,       𝑊𝑓𝑘

= 𝐸2 − 𝐸1 

𝐸1 = 𝐾1 + 𝑈1 = 0 + 𝑚𝑔ℎ1 = 2 × 10 × 5 = 100 𝐽 

𝐸2 = 𝐾2 + 𝑈2 =
1

2
𝑚𝑣2

2 + 0 =
1

2
× 2 × 25 = 25 𝐽 

𝑊𝑓𝑘
= 25 − 100 = −75 𝐽 

17 𝑊′

𝑊
=

∆𝐾′

∆𝑘
=

1

2
𝑚(5𝑣)2−0

1

2
𝑚𝑣2−0

=  برابر 25

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :


